

ATA RANGI PINOT GRIS 2023









\$32.99

Product Code:	5416
Country:	New Zealand
Region:	Wairarapa Wine Country
Sub Region:	Martinborough
Style:	White
Variety:	Pinot Gris
Producer:	<u>Ata Rangi</u>

Closure:	Screw Cap
Unit:	Each
Volume:	750ml
Alcohol:	13.0%
Grape:	100% Pinot Gris



New Zealand Wide Delivery





Click & Collect available

VIEW PRODUCT ONLINE

TASTING NOTES

Winery notes (2023 Vintage)

"Our Pinot Gris was originally influenced by the style of wines from Alsace, and has developed over the years into our own, uniquely Martinborough style. Gentle aromas of lychee, lemon and ginger are the focus of the 2023 Pinot Gris. The palate is fresh and finely textured with flavours of coriander seed, lemon verbena and a hint of Turkish Delight. Fresh acidity ties this generous, complex wine together, giving a long and satisfying finish to the palate.

From vines now over 26 years of age, the depth and complexity of flavour on the palate make it one of our favourite and versatile wine matching choices. The fresh vibrancy of the fruit aromas make for a charming aperitive while the weight on the palate balances dishes with heady spice and/or challenging flavours. Fermented in neutral barrels for extra texture, this Pinot Gris will benefit from bottle age.

Fruit hand-picked and whole bunch pressed. Juice taken to large format barrels with minimal settling. Spontaneous native yeast fermentation and then ageing on lees for 6 months. No malolactic fermentation."

5 Stars & 95/100 Sam Kim, Wine Orbit, October 2023 (2023 Vintage)

"Splendidly fruited and elegantly fragrant, showing Asian pear, rockmelon, lemon peel and oatmeal notes, it's gorgeously textured in the mouth displaying excellent weight and youthful fruit intensity. Offering excellent clarity and finesse with delicate complexity, finishing long and satisfying. At its best: now to 2030."



CONTACT VINO FINO

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

OPEN HOURS

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday Closed Public Holidays

VISIT VINO FINO

188 Durham St South, Christchurch

© 2025 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021